



# 人大代表风采

## 王来发

### 扎根基层

### 实干为民



王来发(左三)查看草莓收获情况

大交镇大交村,一个有着4000多人口的大村,一个农村商业繁华的地方。在这里,无论是宽阔整洁的街道,还是欣欣向荣的草莓大棚,亦或是文化氛围浓厚的广场都凝结着他的汗水,饱含着他的心血。

王来发,大交村党委书记,县十二至十七届县人大代表,连任十六届十七届人大常委。1997年伊始,王来发就开始在村内做起基层工作,他坚守农村二十多年。一步一个脚印成长为深受群众信任的农村基层书记,工作经验十分丰富。在多个岗位上磨练过的他,深知群众工作无小事,担任20多年农村基层党委书记的他,时刻牢记使命,时时提醒自己既是党委书记,又是一名要为群众讲实话、做实事的县人大

代表。他把群众放在心上,将责任扛在肩头,努力完成好村里的各项工作;同时,认真履行代表职责,切实发挥代表作用。

作为“五面红旗”创建村,党建示范、产业兴旺、生态宜居、乡村文明、社会治理是干部必须担负起的责任。王来发坚定信念,认真学习习总书记新时代中国特色社会主义思想,坚守从政底线,常怀敬畏之心,“我既是大交村的书记,又是县人大代表,可无论哪个身份,都是来自群众对我的信任,我要履行好职责,尽心尽力为老百姓办好事。”王来发对自己身份的含义有着朴素的理解,并用自己的实际行动诠释着其中的内涵。

强村富民,产业是关键。大交村地处浚

河岸畔,3400亩耕地大都分布在河滩北岸。近年来,市场经济逐步发展,种植业结构有了调整,但农民们仍然以传统种粮为主,经济收入来源受到局限。王来发带领支村委班子积极协调流转土地,争取资金120余万元,栽电杆、架电线,在大交村建起了富硒草莓园区,力求拓宽村民的高质量致富路。草莓产业园的占地面积已达到460余亩,建设大棚76座,涉及农户68户。如今大交草莓产业园的相关硬件设施已逐步到位,园区1200米的道路得到硬化并将其加宽铺油,对周边进行了绿化和亮化工作,为园区铺设了3200米长的管道农户劳作更加便利了。他深知,要想实现村内产业更高质量的发展,就需要转变思想,努力实行农业向技术化、集约化转型发展,“2022年我们计划投资300万元建设草莓种苗培育基地,除此之外将继续扩大草莓产业园的种植规模至600亩。”王来发力求实现大交村内草莓园区向特优方向发展。

作为附近乡镇约定俗成的定期农贸商品交易市场地,大交村第三产业发展迅速,随之而来的环境卫生问题也为村民带来了诸多困扰。2020年,王来发下定决心在村内进行环境卫生整治,带领村两委班子完成了大交村西坡植树1400余株,清理路边杂草两公里,清理河道堆放垃圾四次,还对两公里沿街路沿石进行粉刷,完成了大交村大街小巷、房前屋后卫生的清理,对村内外环境卫生进行了彻底治理。

作为连任六届的县人大代表,王来发更是要求自身必须做到坚持党的原则,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,落实好党的各项方针政策。他提

出大交村人大代表联络点要按照“六有,五统一”标准要求,推进代表联络点“制度化”建设,带领代表加强学习,提升履职能力,充分利用代表联络点这个学习交流的平台,对学习内容进行讨论交流。目前,大交村人大代表联络点各项制度规范上墙,做到了代表活动有场所、群众来访有阵地。在代表联系选民、服务群众、乡风文明、解决实际问题,让代表真正的发挥了作用。

“人民选我当代表,我当代表为人民”。工作中,王来发充分发挥人大代表作用,紧盯事关群众生活发展的“头等大事”和影响群众日常生活的“关键小事”,提出了许多有见地、有价值、可操作、务实具体的意见建议。大交镇么头村垃圾回收站负责周边多个村庄的垃圾回收工作,涉及村庄多,负荷重。由于垃圾回收设备经常出现故障,导致各村垃圾无处可倒,个别村便只能将垃圾堆放到大交浚水河道中,等到垃圾回收站恢复运行后,再将河道垃圾用铲车挖出,送到回收站。仅此一项每年造成村集体经济多次不必要开支。针对这一问题,王来发提出了“关于解决大交镇垃圾回收中转处理问题的建议”,如今这一难题已在协商解决中。一条条建议,凝结着他为群众最深厚的情感;一件件实事,饱含着他的心血和汗水。王来发多次被县委、县政府评为“优秀党务工作者”“模范党支部书记”等称号。

“让群众成为乡村振兴的主体,实现共同富裕和壮大村集体经济,真正把我村建设成一个产业兴旺、乡风文明、生态宜居、环境优美的美丽乡村,让广大人民群众在乡村振兴中有更多的获得感、幸福感!”王来发信心满满地说。

乔小飞 宋睿

# 用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩